
La Bender a avut loc ședința
experților pe probleme economice și
statistice

La 16 decembrie 2025, în incinta sediului din or. Bender al Misiunii OSCE în Moldova, a
avut loc ședința comună a grupurilor de lucru pentru economie, cu participarea
experților pe probleme statistice de pe ambele maluri ale Nistrului. 

Delegația Chișinăului a fost condusă de secretara de stat a Ministerului Dezvoltării
Economice și Digitalizării, dna Cristina Ceban.

În cadrul reuniunii au fost abordate subiecte de actualitate din domeniile comercial,
economic, statistic, vamal și fiscal. 

Experții de la Chișinău au prezentat rezultatele dialogului purtat în cadrul celui mai
recent Comitet de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană (UE) în
configurația „Comerț”, precum și au reiterat angajamentul Republicii Moldova de a
aplica uniform standardele UE asumate și armonizate în legislația națională
(funcționarea pieței interne, contingente tarifare, reguli de comercializare, notificări
agricole, promovarea produselor etc.), cu implementarea acestora pe întreg teritoriul
țării.

A fost accentuat faptul că transpunerea legislației europene nu reprezintă doar o
cerință tehnică, ci o etapă esențială de adaptare a mecanismelor naționale la
standardele UE, facilitând accesul pe piața unică europeană, iar abordările și acțiunile
în acest sens trebuie să fie uniforme pe ambele maluri ale Nistrului.

Totodată, experții de profil au abordat aspecte metodologice și practice în domeniul
statisticii, inclusiv coordonarea proceselor de colectare, prelucrare, analiză și
diseminare a datelor, în vederea asigurării compatibilității indicatorilor statistici cu
standardele internaționale. A fost evidențiat rolul exercițiului de autoevaluare a
conformității legislației naționale cu regulamentele UE, care permite identificarea
nivelului de armonizare și stabilirea acțiunilor prioritare pentru avansarea parcursului
european al Republicii Moldova.

Referitor la pretinsele dificultăți întâmpinate de unii agenți economici din regiune în
procesul activităților comercial-economice, experții din partea Chișinăului au explicat



că reglementările cadrului normativ în vigoare sunt implementate uniform și
nediscriminatoriu pe întreg teritoriul țării.

Reuniunea a confirmat importanța menținerii dialogului tehnic în vederea clarificării
aspectelor de actualitate.

 

  


